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KRYTERIA WYMAGAŃ EDUKACYJNYCH na poszczególne oceny 
z przedmiotu Systemy komputerowe w rozliczeniach finansowych w klasie IV TE

Stopień celujący otrzymuje uczeń, który: biegle posługuje się fachową terminologią, umiejętnie stosuje wiedzę z innych przedmiotów, samodzielnie rozwija własne uzdolnienia, opanował w 100% wiedzę i umiejętności objęte programem nauczania, opanował wiedzę i umiejętności znacznie wykraczające poza program nauczania, samodzielnie i bezbłędnie redaguje i sporządza dokumenty, wykazuje szczególną aktywność na zajęciach, samodzielnie rozwiązuje zadania problemowe, proponuje rozwiązania nietypowe, korzysta z różnych źródeł wiedzy, reprezentuje szkołę w konkursach przedmiotowych uzyskując tytuł laureata i finalisty, terminowo realizuje zadania.
Stopień bardzo dobry otrzymuje uczeń, który: całkowicie opanował materiał nauczania w stopniu bardzo dobrym (wiadomości i umiejętności), sprawnie operuje fachową terminologią, wykazywał się wiedzą i umiejętnościami w rozwiązywaniu zadań, problemów teoretycznych i praktycznych, nietypowych, znacznym stopniu trudności, posiadał umiejętność dokonywania i uzasadniania uogólnień, charakteryzował się sumiennością, samodyscypliną, samodzielnie rozwiązuje zadania (redaguje dokumenty) na podstawie otrzymanych dyspozycji, jest aktywny na zajęciach, potrafi samodzielnie formułować wnioski, terminowo realizuje zadania. 
Stopień dobry otrzymuje uczeń, który: opanował wiadomości i umiejętności objęte programem nauczania w stopniu dobrym, stosuje podstawowe pojęcia zawodowe, poprawnie stosuje wiadomości i samodzielnie rozwiązuje typowe zadania teoretyczne lub praktyczne, prawidłowo sporządza typowe dokumenty, (bez pomocy nauczyciela), raczej aktywnie uczestniczy w zajęciach. 
Stopień dostateczny otrzymuje uczeń, który: opanował podstawowe wiadomości i umiejętności przewidziane programem nauczania na poziomie podstawowym, stosuje niektóre pojęcia zawodowe, rozwiązuje tylko typowe, proste zadania teoretyczne i praktyczne, nie potrafi interpretować wyników (wyciągać wniosków), redaguje dokumenty, popełniając błędy, niezbyt aktywnie uczestniczy w zajęciach. 
Stopień dopuszczający otrzymuje uczeń, który: opanował niezbędne wiadomości i umiejętności, nie potrafi samodzielnie wykonywać zadań teoretycznych i praktycznych (wykonuje zadania tylko przy znacznej pomocy nauczyciela), sporządza dokumenty tylko przy znacznej pomocy nauczyciela, nie potrafi samodzielnie wyciągać wniosków, stosuje zasady bhp na stanowisku pracy, nie jest aktywny na zajęciach. 
Stopień niedostateczny otrzymuje uczeń, który: nie opanował niezbędnych wiadomości i umiejętności, co uniemożliwia mu kontynuowanie nauki, nie przestrzega regulaminu pracowni, nie przestrzega przepisów bhp na stanowisku pracy, nie umie wiązać wiadomości teoretycznych i praktycznych, nie potrafi rozwiązywać zadań nawet o niewielkim stopniu trudności (nawet przy znacznej pomocy nauczyciela), nie potrafi sporządzać dokumentów, nawet przy znacznej pomocy nauczyciela, nieterminowo realizuje zadania.




System oceniania z przedmiotu „Systemy komputerowe w rozliczeniach finansowych”
w klasie IV Technikum Ekonomiczne w roku szkolnym 2023/2024
Przy ustalaniu ocen końcowych pod uwagę brany będzie także stosunek ucznia do przedmiotu, w tym:
· obecność na zajęciach;
· przygotowanie do lekcji (posiadanie zeszytu i/lub podręcznika; uczeń może dwa razy w semestrze przed rozpoczęciem zajęć zgłosić swoje nieprzygotowanie do lekcji bez podania przyczyny);
· aktywne uczestniczenie w zajęciach (aktywność na lekcji promowana będzie w formie plusów /minusów – 3 plusy = ocena bardzo dobra, 3 minusy = ocena niedostateczna);
· staranne i bieżące prowadzenie zeszytu/zeszytu ćwiczeń-podręcznika.

Nieobecność ucznia na lekcji skutkuje koniecznością uzupełniania realizowanych treści/zadania na kolejne zajęcia. W razie niewywiązania się z tego obowiązku uczniowie będą dostawać „-” oraz oceny niedostateczne (3 „-” skutkują oceną niedostateczną). W przypadku nieobecności na zajęciach, uczeń ma obowiązek pozyskać informacje o wykonywanym podczas zajęć zadaniu projektowym i wykonać to zadanie we własnym zakresie, a następnie przekazać je nauczycielowi (opatrzone przy nazwie firmy swoim imieniem i nazwiskiem). Brak wywiązania się z tego obowiązku będzie się wiązał ze skutkami, jak te opisane powyżej. 
Na lekcjach bezwarunkowo wymagane jest posiadanie podręczników wskazanych przez nauczyciela oraz/lub zeszytu przedmiotowego.
Formy sprawdzania osiągnięć i postępów ucznia:
· sprawdziany i zadania projektowe,
· testy,
· kartkówki,
· zadania domowe,
· wypowiedzi ustne,
· aktywność na zajęciach,
· praca pozalekcyjna (konkursy, olimpiady).

WARUNKI UZYSKANIA OCENY WYŻSZEJ NIŻ OCENA PROPONOWANA:
1. Uczestnictwo w zajęciach lekcyjnych.
2. Napisanie dodatkowego sprawdzianu z całego półrocza lub roku, w zależności jaką ocenę uczeń poprawia.

UWAGA: Uczeń otrzyma ocenę dopuszczającą, jeżeli uzyska przynajmniej 50% wymaganych punktów podczas sprawdzania jego wiedzy lub umiejętności, a w przypadku zadań projektowych - przynajmniej 75% wymaganych punktów. Nieobecność na zapowiedzianym sprawdzianie (podczas pisania zadania projektowego) jest równoznaczna z uzyskaniem oceny niedostatecznej z tego sprawdzianu, chyba że uczeń był chory lub miał ważny powód i uzgodnił swoją nieobecność z nauczycielem, a sprawdzian został napisany przez ucznia w terminie do dwóch tygodni od powrotu do szkoły.
Opracowała dn. 01.09.2023 r.
 mgr Teresa Białoń, nauczyciel przedmiotów zawodowych.
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